
 
1 

 

DISCUSSIONE  C.C. PUNTO 7)  ODG C.C. 10/06/2019  ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL 

VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE (art. 207, comma1 dello statuto ed art,3 

comma 1 del regolamento del Consiglio comunale) 

Sindaco:” La votazione è segreta e qualificata, quindi serve la maggioranza quantificata di due 

terzi, se ci sono interventi della minoranza, altrimenti io la mia proposta, la nostra proposta, di dare 

la preferenza a uno dei nostri consiglieri, dal momento che pensiamo che questo consigliere abbia 

tutte le qualità di svolgere questo ruolo nei migliori dei modi, anche a fronte del brillante risultato 

che ha avuto sia in campagna elettorale sia ha dimostrato dal punto di vista di gestione delle persone 

del gruppo, quindi la nostra proposta è di tenere la Presidenza  alla maggioranza e la vice presidenza 

alla minoranza. Se non ci sono interventi. Vannucci”. 

Consigliere Vannucci (Cittadini in comune):”  Sulla base di quello che ha detto Roberto Rossi, e 

Gianni Galastri, forse un nuovo inizio poteva essere quello di considerare, visto il ruolo di garanzia 

che ha il Consiglio comunale , quello di valutare da parte vostra la possibilità che il ruolo sia 

invertito, cioè che un membro dell’opposizione che comunque presenta un importante fetta della 

cittadinanza di Bibbiena potesse essere indicato come Presidente del Consiglio comunale, quindi io 

la butto là come spunto di riflessione perché comunque come è stato evidenziato da quando è stata 

cambiata la legge elettorale la prima volta che la Giunta pur avendo avuto una vittoria netta ed 

indiscutibile non ha la maggioranza assoluta della cittadinanza, forse questo  potrebbe essere anche 

un nuovo inizio in ambito di quell’ottica collaborativa che facevi riferimento all’inizio “ 

Sindaco:” Grazie per l’intervento, c’era già un confronto su questo, nel senso che avevamo già 

anche noi confrontati su questo argomento ma poi valutando tutti abbiamo poi pensato che dato che 

è uno dei tre maggiori ruoli del Consiglio comunale del Comune come istituzione insieme al 

Sindaco e quello del Presidente del Consiglio è un ruolo importante, pensiamo comunque sia giusto 

che vada ad un Consigliere di maggioranza, i cittadini si sono espressi in questo senso con le 

votazioni, ma in ogni caso lasciamo la vicepresidenza alla minoranza, perché pensiamo che sia 

giusto lasciare questo ruolo alla minoranza.” 

 

 


